

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Az utolsó órában

Mire mélyes keserűség rötta soraink nyomdafestéket látnak, már gyülekezében van a legmagyarabb civitásnak kormányzó testülete, hogy az év utolsó napján egy olyan indítvány fölött mondja ki az utolsó szót, amely méltán tartja izgalomban immár egész Magyarország öntudatos magyarságának közvéleményét.

Debrecen város háztartásának súlyos deficitekkel küzdő, megbilint mérlegét kívánja megterhelni 170.000.000 koronával ez a javaslat, — akkora összeggel, amellyel emberi sorba lehetne emelni a borzalmas barakkokban pusztuló magyar hadi-övegyeket és magyar hadiárvékat, amellyel az éhségtől, tüdőbajtól lehetne megóvni a hihetetlen nyomorral küzdő magyar főiskolai hallgatókat, amellyel meglehetne menteni az elárult tanyai magyar gyermekek lelkét az iskoláztatás sötéttségétől. Ez a pénz azonban, amelyet az adószó debreceni magyarság keserves koronáiból kell majd összerakni, sokkal fontosabb célra kell. Hallgasson el hát a faggyal, éhhalállal küzdő fekete barakkba a magyar anyák síró panasza, félre az apaktól segélyt váró magyar diákok kéré tekintetével. Ezt a pénzt Debrecen magyar polgárságának csak egy, legfontosabb, mindennél magasabb célra kell és lehet gavaléros bőkezűséggel fordítania: a zsidó gimnázium támogatására.

Bizonny, — édes magyar felebarátom, — hol is találhatna ennél fontosabb kiadási rubrikát a nemes város? Igaz, hogy takarékoságot hirdet a kormány, hogy a legfeketébb telen rongyokban vérzik a nyomorult magyar haza ezer sebé. Az állam, a hajdan dús gazdag Debrecen milliárdos kölcsönökkel védekezik a végső összeroppanástól. De zsidó gimnáziumra, arra csak szavazunk meg liberális párhússággal a 170.000.000 koronát.

A klinikák, az egyetemi épületek továbbépítésére nincs pénz. A magyar diákjóléti intézmények támogatására üres a kassza. A menekült székely diákok számára, kétszáz százdöt, árva magyar fiúnak öt milliót ad a hivatalos bőkezűség.

Am ha a „jött-menteknek” csak ennyi jut, ne busulj közgyűlési szavazó felebarátom, nem jut a te fiadnak se több. Debrecen kulturájának gondos óra a hajdumegyei főiskolai hallgatók segélyezésére ugyancsak öt milliót fog ma javasolni, amikor majd e páratlan fordított numerus clausus alapján megszavazhatod a zsidó gimnázium javára a 170 milliót.

Felelő, feledhetetlen gesztusa lesz ez a liberális Debrecennek! Bekerül azoknak a bőkezű adakozóknak sorába, akiknek a külföldön tanuló zsidó legények számára adott száz és száz millió adományairól méltó büszkeséggel vezet listát a zsidó fajvédelem harcos lapja, az „Egyenlőség”.

Erre a napra emlékezni fog a megtraktált debreceni zsidóság, amelynek tagjai ott foglalnak első helyet a virilisek névsorában, dús gazdag üzletek tulajdonosai, bankárok és sok ezer magyar holdnak birtokosai, de meg nem feledkezik a magyar kulturáért éhező, rongyoskodó, kínál küzdő magyar ifjuság sem.

S ha a jól teljesített szavazási kötelesség után „kálvinista Róma” érdemes törvényhatósági bizottsági tagja hazatér szülői otthonába, mindezeket túl felrémlik lelkiismeretét előtt a megzavart békéjű amerikai református magyarság vadló, felelősségrevonó kérdése is, amellyel az „Amerikai Magyar Re-

formátusok Lapja”-ban fordul a testvérgyűlekozetek papsága Baltazár Dezsőhöz:

„Szeretnék megkérdezni Baltazár Dezső püspök urat, hogy hát a gondozása alatt levő nagy és gazdag hajdusági gyűlekozetek mennyit áldoznak évente külföldi és belmissziói célokra? Vagy, hogy közelebbről érintsük a dolgot: mennyit adnak ezek a nagy gyűlekozetek évente a debreceni ősi Kollégiumra?”

rábólinthatsz békés öntudattal:

A „kálvinista Róma” közgyűlése tanubizonyoságot tett kálvinista és magyar öntudatáról és áldozatkészségéről. A mai napon szavazott meg 170.000.000 koronát — a zsidó gimnáziumra.

Mussolini új harcra készül

Döntő választási győzelmet akar aratni

Róma, december 31. Mussolini a fascista sajtó kongresszusán beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy

ez a kongresszus a fascisták új akciójának kezdetét jelenti. Ennek az akciónak győzelemmel kell végződnie.

Rómába való menetelést és a tavasszal kivívott választási győzelmet most újabb és

döntő választási győzelemnek kell követnie,

amely aztán lehetővé teszi, hogy a fascista forradalom az alkotmány keretében teljes kifejlődésre jusson.

Orosz-japán-kínai szövetség készül

Peking, dec. 30. A Daily Mail tudósítója jelenti lapjának: Az orosz-japán megbeszélések újramegnyitását írtai diplomáciai körökben úgy ítélik meg, hogy az bevezetője a két ország közötti viszony rendezésének. Japán hamarosan elfogja ismerni a szovjetet és ezt követően

Oroszország, Kína és Japán szövetséget köt egymással.

Ennek a szövetségnek célja az lesz, hogy együttesen uralkodjanak a távol Keleten és csökkentsék a kívülről jövő idegen befolyást.

A Daily Mail-nak az orosz-japán-kínai szövetségről szóló híréhez még

a következőket jelenti:

Egy Kantonból Londonba visszatért magasállású brit tisztviselő a Daily Express munkatársának kijelentette, hogy az idegen hatalmak belátható időn belül újabb és

nagyon fenyegető veszéllyel találják magukat szemközt a Keleten.

Az új helyzet Kínában, összefüggésben Karcchan szovjetnagykövét működésével, valamint a Japánok üzemei nemcsak az Egyesült Államoknak, hanem valamennyi külföldi hatalomnak igen nagy aggodalmat okoznak.

Herriot illetéktelen beavatkozása Magyarországnak belügyeibe

A francia radikális miniszterelnök a gyilkosok barátja - Herriot intervenciójára félbeszakították a pécsi lázadók bűnügyének tárgyalását

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti francia követ, Herriot miniszterelnök utasítására beavatkozott a pécsi bíróságnál folyamatban levő bűnügybe, amelyet a kommunista lázadás legelső büntetési ellenindítóiak. Az eljárás azok ellen a katonai és polgári tettesek ellen irányult, akik már 1918 május havában Pécsset véres lázadást csináltak és a 6-os számú gyalogezred egyik alezredesét,

Hersényi Zsombort egy századosdal együtt meggyilkolták a legszörnyűbb kegyetlenséggel.

A gyilkosok érdekében az „emigránsok” akciót indítottak a felkérték a szabadkőmives „Emberi Jogokat Védő Ligát”, amely tudva-

levőleg Párisban székel, hogy könyörítse ki a gyilkosok érdekében Herriot miniszterelnök intervencióját.

Az intervenció meg is történt, a budapesti francia követ beavatkozott az ügybe s a magyar honvédelmi minisztérium a francia követ fellépésének deferált és

az eljárást, amely a katonai törvényszék előtt folyt, félbeszakította.

A szabadkőmives internacionálé beavatkozása azonban még tovább is megy. Herriot ugyanis tudatta az „Emberi Jogokat Védő Liga” elnökével, Buisson képviselővel, hogy a nagyköveti tanácsot meg fogja keresni a végből, hogy a trianoni békeszerződés 76-ik pontja alapján

eszközölje ki a letartóztatottak szabadonbocsátását.

Értesüléseink szerint, a magyar kormány legfeljebb arra hajlandó, hogy a nem magyar állampolgár vádlottak ügyét elvlassztja a többiéktől. A bűnügyben

közönséges gyilkosságról van szó, amelyre nem vonatkozik a békeszerződés 76-ik pontja.

A kézműves kamarák előkészítése

Budapest, dec. 30. A kézműves kamarák érdekében folytatott mozgalom, mint ismeretes, a november hóban összehívott kereskedelmi minisztériumi ankéthoz vezetett, amelynek eszmecesterje az elvi szempontokat tisztázta, úgy, hogy Walkó miniszter általános helyeslés közbe jelentette be egy szűkebbkörű, hat tagú külön bizottság kiküldését, amely a reális célokat meghatározó részletes tárgyalásokkal foglalkozzon.

A bizottságot a kereskedelemügyi miniszter most megalakította.

Elnökévé dr. Buday László helyettes államtitkár, műegyetemi nyilvános rendes tanár lett. A kiküldött bizottság munkáját újév után csakhamar megkezdi.

Rausch Aladár a Jegybank főtanácsosa lett

Budapest, december 30. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsosa a mai napon tartotta december havi közgyűlését. Dr. Popovics Sándor meleg hangon emlékezett meg az elhunyt Hainisch Aladár főtanácsosról, aki az Osztrák-Magyar Banknak és a Jegyintézetnek is buzgó főtanácsosa volt. Helyébe főtanácsosnak Rausch Aladár kormányfőtanácsost, a Baross-Szövetség elnökét hívták meg. A főtanácsos felhatalmazta az ügyvezető igazgatót, hogy az esetleg Ceglédén és Szekszárdon felállítandó bankfiók előkészítése tárgyában, az illető városokkal tárgyalásokat folytathasson.

Eisején életbelép az új vámtarifa

Budapest, december 30. A vámtarifáról szóló 1921. évi 21. tc. a nemrég kiadott kormányrendelet értelmében január 1-én életbe lép. A törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról, valamint a törvény életbelépése után érvényben maradó tilalmakról és forgalmi korlátozásokról a pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely a Budapesti Közlöny szerdai számában jelenik meg.

A vagyonszállás buza ára

Budapest, december 30. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásában fejében fizetendő buza árat a földmívelésügyi miniszterrel egyetértően január 1-én métermázsánként 492 ezer koronában állapította meg.

A szerb kormány meghátrált a Radics-párttal szemben

Nem oszlatják fel a paraszt pártot

Belgrád, december 30. MTI jelel: A minisztertanács elhatározta, hogy a Radics-párt elleni rendszabályokat tartalmazó határozatát nem publikálja, hanem belügyminiszteri rendelet útján szólítja fel a hatóságokat az államvédelmi törvény keresztülvitelére és a keresztülvitel

módozataira.

A határozattal a kormány elejtette a Radics párt ellen való fellépés tervét és ehelyett egyes emberek, mint Radics, Macsók, Kossutics stb ellen indít eljárást. Ellenzéki politikusok szerint a kormány határozata visszavonulást jelent és gyengeségének jele.

Tisza István gyilkosa gabonaügynök lett

Budapestről jelentik: Kéri-Kramer Pál, akit az akasztófa alól mentettek Moszkvába, rövid oroszországi utazás után, mint ismeretes, csakhamar visszatért Bécsbe. Eleinte mint a szovjet agitátora, majd sajtó-főnöke, később pedig amikor már Trockijék az anyagi támogatást megvonták a Bécsbe szökött magyar

országi hazaárulóktól, Kéri-Kramer, Az Est egykori hírhedt munkatársa is pályaváltás előtt állott. Mint értesülünk, harmadmagával gabona-kereskedelmi ügynökséget létesített. Deutscherer Ármin tarsi címen szerepel most vállalata az ujonnan alakult bécsi cégeknek a listáján.

Gável Ernő felfüggesztett hajduböszörményi rendőrkapitányt elítélték

Csavargónak nevezte és tetteg bántalmazta az egyik tekintélyes gazda fiát — Kétmillió korona pénzbüntetés — Adatok a hajduböszörményi balkáni uralomhoz

(A Hajdúföld tudós tőjtől.) A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt álló büntetőtanácsa kedden tárgyalta Gável Ernő felfüggesztett rendőrkapitány, az államrendőrség hajduböszörményi kapitánysága volt vezetőjének bűnperét, akit hivatalos hatalommal való visszaélés vétségével vádolt az ügyészség képviselőjében Mező Sándor kir. ügyész. A vádirat szerint ugyanis ez év január 7 én hajnalban

Gável Ernő tetteg bántalmazta Csorba András hajduböszörményi gazdálkodót, aki több társával hazafelé tartott és egy rendőrszemmel beszélgetett. Gável, aki ellen több más eset miatt is vizsgálát, illetőleg eljárás van folyamatban, civilruhában állt a bíróság előtt.

A felfüggesztett rendőrkapitány vallomása

A személyi adatok felvétele után Gável Ernő kihallgatására került a sor. Kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Az incidenst megelőzőleg egy társaságban volt Literdy Páléknál és a társaság tagjainak hazakísérése után ő is hazafelé tartott. A városháza előtt egy három tagból álló férfítársaságot látott, amely a rendőrszemmel beszélgetett. Ő rászólt a rendőrré, hogy mit komázik a civilekkel, ezért veszik el a rendőrtől a kardot. Majd megkérdezte, kik azok a férfiak. Erre Csorba András válaszolt, aki kijelentette, hogy ők nem csavargók és házi mulatságról jöttek. Ekkor úgy látta, hogy Csorba zsebeiből kivette a kezét és megakartá őt ütni, mire megijedt és önvédelemből megütötte és elolta. Kijelenti, hogy ő akkor nem volt szolgálatban.

Gável nem tud válaszolni

Elnök: De kegyed mégis mint rendőrkapitány adta az utasításokat az igazoltatásra a rendőrnek.

Vádlott: Én nem adtam a rendőrnek utasításokat. Az igazoltatást a rendőr eszközölte.

Elnök: Mondja kegyed, hogy beszélte a rendőrrel, mint rendőrkapitány vagy mint vasuti főfelügyelő?

Gável erre belezavarodik a vallomásába. Pár pillanatig hallgatva áll s nem tud felelni az elnök kérdésére.

Egy kis Gável-módszer

Csorba András sértett úgy adja elő a történeteket, hogy mikor ők hármasban hazafelé tartottak és a rendőrrel beszélgettek, odaérkezett Gável Ernő, aki gorombán odaszólt: — Kik ezek a csavargók?

Ő erre illedelmesen válaszolt: *Bocsánatot kérek, nem vagyunk csavargók, békés adófizelő polgárok vagyunk és nem dorbézoltunk.* Erre törtéat az incidens, Gável megütötte őt, majd a falhoz nyomta. Ekkor ő még mindig illedelmesen megkérdezte, hogy „*miért bántotta őt a kapitány ur?*”. Erre Gável kiadta a parancsot, hogy *le kell igazoltatni.* A rendőr le is igazoltatta. A rendőrséget ő kérte, hogy vegyék azt is jegyzőkönyvbe, hogy őt Gável bántalmazta, azonban ennek ismételt kérésére sem írték eleget. A kihallgatott tanuk, Friedmann József, Szilágyi Lajos, Kiss Márton Csorba vallomásának megfelelően adták elő a tényállást.

Tanuk, akik Gávellel mulattak

Kádár Béla rendőrségfoglalmozó és Kovácsy Gabor banktisztviselő, akik előzőleg együtt voltak a társaságban Gávellel, azt vallották, hogy

Gável nem volt ittas. Gável sérintük indulatos, hirtelen haragu ember.

A bizonyítási eljárás befejezése után Mező Sándor kir. ügyész tartotta meg vadbeszédét és kérte Gável megbüntetését. Majd maga Gável tartott védőbeszédet és azt igyekezett bizonyítani, hogy először is nem volt szolgálatban, másodsor önvédelemből jart el, mert megijedt, végül kérte felmentését.

Az ítélet

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette ítéletét, mely szerint Gável hivatalos hatalommal való visszaélés vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért két millió korona

pénzbüntetésre ítélte. A hivatalvesztés kimondását megelőzte a bíróság. Elrendelte, hogy az ítéletet jogerőre emelkedése után közli a bíróság a kerületi rendőrfőkapitánysággal. A sértett ügyvédi képviselőjének 500 ezer korona költséget alapított meg a bíróság.

A bíróság megállapította, hogy Gável a rendőrség épülete előtt minden ok nélkül fellökte és arcúütötte Csorba András gazdálkodót s mint közhivatalnok sértettet tetteg bántalmazta. Megállapította a bíróság, hogy a kérdéses alkalommal Gável szolgálatban volt. Az ügyész meg nyugodott az ítéletben, ellenben Gável fellebbezett.

A prágai püspök kiátkoztatja a kommunistákat

Prága, december 30. Rendszerváltás feltűnést keltett a katolikus püspökök újévi pasztorlevele, amelyben arról van szó, hogy

ki kell közölni a katolikus egyházközsegekből a keresztény-szocialisták ellenségeit, a szocialistákat és kommunistákat.

A lelkeskedő papságnak nem szabad kiátkoztatni a vallás viga

zaiban részesíteni, sőt még a tudóktól is meg kell tagadni a feloldást. A szocialista sajtó egész terjedelmében lekzli a pasztorlevelet és azzal a kommentárral kíséri, hogy a legelszántabb festvérháboru fog kitörni,

ha az államhatalom meg nem fékezi és szigoruan meg nem bünteti a katolikus püspökeket.

Felfedezték Babilonia első királyának palotáját

Értékes leletek

Páris, december 30. A Petit Parisien konstantinápolyi jelentése szerint S. Langdon tanár, a neves archeologus az oxfordi egyetem muzeumának megbízásából végzett ásásokat alkalmával

felfedezte Babilonia első királyának palotáját.

Téglaí a legrégebb típusuk. A külső falak feltárasa után a munkások egy gyönyörű folyosót fedeztek fel, amelyhez alkovek csatlakoztak. Hatalmas oszlopsor halad el keletről nyugatra a trónterem előtt. A trónterem körül több, fino-

man kidolgozott dombormű tábla van. A domborművek az idegen városok meghódítására indult első királyok expedícióit ábrázolják. Az öltözékek pontosan láthatók. A királyok minden valószínűség szerint nem semiták, hanem szumorik voltak.

Kerek koponyájuk, borotvált fejük és ferde szemtengelyük alapján vélekedik így Langdon tanár. A domborművek munkája nagyobb művészi készségre vall. A trónterem közelében ékirást találtak, amely a magánemében a legrégebb lelet.

A tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményes vasuti jegyének érvényesítése

Budapest, december 30. A november 7 én tartott minisztertanács a közszolgálati alkalmazottak részére ezidőszert érvényben levő menetkedvezményt az 1925. évre az állami nyugdíjasok, azok családtagjai, az özvegyek és árvák, valamint a kegydíjasok részére engedélyezte, akiket

ez a kedvezmény január 1-től kezdve megilleti.

A vasuti arcképes igazolványok érvényesítésénél járó illeték 50 aranyfillér (a rendeletileg megállapított szorzószám alapján papirkoronára átszámítva) Ezt az illetéket továbbra is az érvényesítés iránti kérelemre ragasztandó postabélyegekkel kell leróni.

Az 1925. évre szóló érvényesítés határidejéül

február 15-ig terjedő időt állapították meg.

Az állami nyugdíjasok, árvák és kegydíjasok ellátási díjait a miniszteriumi számvevőség fogja számfejtetni, ezért az igazolványok meg-

újítására benyújtott folyamodványokra az igényjogosultság megállapítására vonatkozó záradékot szintén a miniszteriumi számvevőség fogja rávezetni.

Azok az állami nyugdíjasok, özvegyek, árvák és kegydíjasok, akik a vallás- és közoktatásügyi miniszteri tarca terhére élvezik ellátási díjikat, szabályszerűen felszerelt, (ehát az érvényesítésért járó 50 aranyfillér értékű postabélyeg illetékekkel ellátott) kérvényeket és a megújítandó arcképes igazolványokat új igazolvány igénylése esetén a magasabb illetéket és a szabályszerű fényképeket is csatolva

hataldektalanul küldjék fel a vallás- és közoktatásügyi miniszterium számvevőségéhez.

Budapest, Szalai-u. 12. II. emelet. A számvevőség a kérvényeket és igazolványokat záradékolás után érvényesített végett az illetékes magyar államvasuti üzletvezetőségnek küldi meg.

Tombolatárgyak

Szilveszterre a Szent Erzsébet Egyesület jótékonyági bazárjában SZENDRÓNÉL

a Batthyány-uccán olcsón kaphatók

NAGY SZILVESZTER ESTE

a Royal kávéházban

Szilveszteri vacsora: Rántott hal, 1 sült, farsangi fánk ára: 30000 korona

VERES TÓNI budapesti zenekarával HANGVERSENYEZ! Asztalok előre a főpincérnél foglalhatók

Autószerencsétlenség a mikepércsi országúton

(A Hajdúföld tudósítójától) Súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt kedden délelőtt a Mikepércsi-úton Mondschein Jenő földbirtokos autójával, Steiner Sándor sofőr kíséretében nagy sebességgel haladtak a Mikepércsi-országúton, mikor szembejött velük egy s. e. ker. Az autó kikaparta kerülni a szekeret és gyorsan kanyarodót csinált. Az autó azonban nekiment az 5 kilométert jelző kőnek. Az üresülő kővel szembejött az autó vezetője, Mondschein Jenő és a sofőr kibirultak az autóból. Mondschein a bal karján sérült meg, míg a sofőr bal karja eltört, azonkívül súlyosabb sérüléseket szenvedett.

Az autószerencsétlenség sértültjeit a szekér hozta be Debrecenbe, mivel az autó használhatatlanná vált, Steiner sofőrt az egyetemi klinikai telepen, Mondschein lakásán ápolják. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Meghalt Banda Marci

(A Hajdúföld tudósítójától) A legendás hírű öreg magyar primásnak, Banda Marcinak kezéből kiesett a vonó. Hétfőn éjszaka 78 éves korában Vácott örök álmra hajtott a fejét.

Hogy kicsoda volt Banda Marci, mindenki tudta nemcsak idehaza Magyarországon, hanem kint a külföldön is. *Királyok, fejedelmek kedvence volt a híres magyar primás, aki egész Európát végig hegedülte, megrikatta, de soha és sehol se szeretett szívesen muzsikálni, csak idehaza.*

Már 13 esztendősen korában helyettes primása volt az öreg Rácz Laci zenekarának, 16 éves korában pedig mint primás huzta a talp alá valót az Arany Sas szállóban a mágnásoknak. Ettől kezdve mind jobban és jobban beférkőzött a magyar közönség szívébe s ravatala mellett gyászoló lélekkel áll ma mindenki, aki valaha is hallotta hegedűjének búvdós, varázslatos zengését. Halála fájdalmas nagy vesztesége a magyar muzsikának s ehhez a nagy veszteséghez méltó volt az a gyász és részvét is, amellyel utolsó útjára kísérték Vácott kedden délután az öreg Banda Marci földi maradványait.

A Hortobágy karácsonya

(A Hajdúföld tudósítójától) A Nagyhortobágy melletti Kösülyszegpusztán szép és megható karácsonyfa-ünnepélyt rendezett a tanya vezetőse.

Kilencvenhat tanyai gyermek gyűlt össze

az iskolában. Rajtuk kívül megjelentek a szülők és a hortobágyi pásztoremberek is.

Az ünnepség Istentisztelettel kezdődött, majd Zilahy Sebess Géza tanító törlömettszert magyarsággal elmondott beszédre következett. Törhetetlen hazafisággal áthatott szavai után felcsendültek a Himnusz hangjai. A gyermekek szavalatai végeztével kigyúltak a karácsonyfa gertyái és kioszlották az ajándékokat.

A kösülyszegi kis magyarok karácsonyfa-ünnepélyének megrendezésére az önzetlen jellemű Zilahy Sebess Géza tanítónak és családjának érdeme, a szeretetteljes gondoskodás pedig a környék földbirtokosainak nevéhez fűződik.

Különösen ki kell emelni a kisebb gazdák példás magatartását, akik ez alkalommal bőséges tanujelét adták meleg szívüknek és emberbaráti szeretetüknek.

A választói névjegyzékek kiigazítása

(A Hajdúföld tudósítójától) Debrecen város központi választmánya felhívja mindazoknak a debreceni lakosoknak a figyelmét, akik a jelenleg érvényben levő képviselői választási névjegyzékbe felvéve nincsenek, azonban magukat választóknak tekintik, hogy a választójogi rendelet értelmében

1925 január elsejétől tízedikéig vallomást szolgáltatassanak be. A vallomás beadásához szükséges számláló lapot a városháza I. eme-

leti 3. számú hivatalos helyiségében hétköznap 8-11 óráig, ünnepnap 9-11 óráig lehet beszerezni.

A számlálólapot az 1925 január elsejei állapotnak megfelelően saját kezűleg kell kitölteni és aláírni. Akik testi fogyatkozás miatt, vagy más okból sajátkezűleg nem tudják kitölteni a számlálólapot, azoknak hozzátartozója, munkaadója, vagy szomszédja is kitöltheti. Valótlán adatok besolgáltatása a fennálló rendelkezések alapján büntetettnek.

UJ HARANGOK

Az Ecclesia Harangművek Rt. harangöntődjének 3 havi működése — Köszönőlevelek

Még mindenkinek élénk emlékeztében él a háború alatt a harangok sorozása. A kis falvak épp úgy, mint a városok meghozták áldozataikat, amikor az anyagihiány miatt harangjaikat a hadseregnek átengedték. Amikor a forradalmak és kommun elviharzottak, az egyes egyházmegyék és egyházközségek nagy szükségét érezték elvesztett harangjaiknak s úgy az egyes hívek,

mint a gyülekezetek fokozott igényekkel és áldozatkészséggel próbálták pótolni a hiányzó harangokat.

Csonka országunk egyik legnagyobb harangöntődjé, az Ecclesia Harangműhely Rt.-nek nekünk beküldött kimutatását érdeamesnek tartjuk leközölni, hogy alig egy negyedév leforgása alatt hány harangot és milyen gyorsan szállít az Ecclesia Harangművek Rt.

Rendelő egyház	Megye	Harangok száma kg-ban	Megrendelés kelte	Szállítás kelte
Rk Kondorfa	Vas	200	VIII/2	IX/11
Rk Hevesugra	Heves	184	VIII/7	IX/2
Rk Detk	Heves	380, 140, 76	VIII/7	IX/3
Ref Kismarja	Bihar	560	VIII/14	X/18
Ref Nagyecsed	Szatmár	960	VIII/17	X/23
Rk Tömörkény	Csongrád	480	VIII/19	IX/17
Rk Karancskeszzi	Nógrád	380, 100	VIII/20	IX/27
Ref Barabás	Bereg	40	VIII/5	X/16
Ref Felsőnovaj	Ahauj	280	VII/21	X/13
Rk Fusztabodós	Szabolcs	240, 120	VIII/23	X/16
Rk Bakonyzentkírály	Veszprém	140	VII/25	IX/26
Ref Orei	Somogy	120	VIII/27	X/18
Rk Kapoly	Somogy	170	IX/1	X/2
Rk Gyenesdiás	Zala	120, 65	IX/4	X/10
Rk Nyíregyháza	Szabolcs	1320, 400	X/5	X/8
Ref Tószeg	Szolnok	280	IX/1	X/29
Gk Nyírpásony	Szabolcs	115	IX/1	X/9
Ref Drávacgárdony	Somogy	280, 170	IX/13	XI/9
Ref Csökny	Bihar	400	IX/29	XI/23
Rk Nagyrákos	Vas	100	X/2	X/11
Ev. Múosfa	Tolna	400	X/4	X/29
Ref. Nagykőrös	Pest	800, 900, 240	X/18	XI/27
Ref Gyulavári	Békés	330, 165, 100	X/16	XI/5
Rk Boronka	Somogy	140, 40	X/21	XI/3
Ref Velence	Fejér	240, 35	X/23	XI/27
Evang. Némethidas	Baranya	240, 120	X/30	XI/11
Rk Nemesmál	Vas	80	X/29	XI/10
Ref Nagysepely	Somogy	400, 200	XI/5	XI/10
Rk Orosztony	Zala	170	XI/5	XI/9
Rk Egyházaszecsőd	Vas	170	XI/9	XI/11
Ref Kecskemét	Pest	960, 560, 50	XI/5	XI/19
Rk Gynulaj	Tolna	560, 70	XI/10	XI/11
Ref Szőlád	Somogy	330, 100	X/12	XI/10
Rk Fedémes	Heves	200	X/10	XI/11

A „Nyíregyházi nagy napok“-ból Énekes János egri kanonok által rendelt harangok szentelési ünnepélye alkalmából az „Egri Egyházmegyei Közlöny“ folyó hó 1-én megjelent számából a következőket közöljük rövid kivonatban:

„A két új harang a Harangművek Rt. (Ecclesia) öntése. Az egyik 14 mm. („D“ hang), a másik 5 mm. („A“ hang), amelyek a 8 mm. és „F“ hangval együtt gyönyörű D moliban hirdetik Isten dicsőségét. Az új harangok hangjával a legértékesebb szakértők is a legnagyobb mértékben meg vannak elégedve.

A nagyszámú köszönőlevelekből, mit az Ecclesia megrendelőitől kap, közöljük másolatban a celdömölki egyház alábbi megleghangú köszönőlevelét:

Plebaniáhiavatái Celdömölki.

282—1924. szám.

„Ecclesia“ Harangművek Rt. Tekintetes Igazgatóságának.

Budapest.

Celdömölkieknek, környékének és a bucsujáró jámbor híveknek öröme teljes! A többi évi némaság szomorúságát fölvaltotta az általános lelkes öröm. Az elvitt és megsíratott „László“ harang helyett megérke-

zett a Boldogságos Szűz bucsujáró helyéhez méltó új nagy harangunk, a „Szűz Mária“ harang. A celdömölki hívek áldozatkészsége, a környékbeli földesurak nemeslelkű bőkezűsége és a bucsujáró katolikusoknak hozzájárulása lehetővé tette azt, ami lehetetlennek látszott.

1924 szeptember 8-ika óta már helyén az új harang: hívogatja az élőket, siratja a holtakat. Méltósággal teljes, gyönyörű, messzehatós hangja. „cis“ az alaphangja, 1634 kilogramm a súlya. Az alaphangra fölépített hármashangzat akkordjával kellemesen hat a fülre és átja tösszagra hangjait a lelkeket. Az „e“ mellékzöngének kicengése mól hangnemszerűséget és bánatos jelleget kölcsönöz bugásának.

Valahányszor megszólal, mindannyiszor az „Ecclesia“ Harangművek Rt. szolidaritását és szakértelmét dicséri.

Síves fáradozásukat, figyelmes és pontos kiszolgálásukat, előzőkenységüket hálásan köszönöm.

Kiváló tisztelettel: Celdömölki, 1924 november 12.

Dr Horváth Károly s. k. plebános, hitközségi elnök. Pecsét: A celdömölki róm. kath. plebaniahivatal pecsétje.

HIREK

1924 december 31. (Szerda)
Prot: Szilvest. Kath: Szilvest.

1659 Apáczai Cseri János tudós pedagógus és filozófus halála.

1851 Fillmore amerikai elnök ünnepélyesen fogadja Kossuth Lajost.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az erősebb nyugati légáramlás miatt a borult ködös idő megsűnt. A hőmérséklet a fagypontra emelkedett és az ország keleti felében lecsapódások is voltak. Időjelölés: Tulnyomóan száraz idő éjjeli fagygal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 7 órakor A hamburgi menyasszony. este fél 11 órakor Nagy Szilveszter Cabaret.

Debrecen város közgyűlése 9 órakor a városházán.

Szilveszteri mulatság az Arany Bika díszteremében 9 órakor.

Szilveszteri mulatság az Omnia-mozgó he yiségeiben 9 órakor.

Szilveszteri mulatság a Munkás Otthonban 8 órakor.

Szilveszteri mulatság a Csokonai-színházban este fél 11 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselést II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Ujévi istentiszteletek:

A református templomokban
Öv utolsó délutánján:

Nagytemplomban délután 5 órakor prédikál dr Révész Imre.

Kistemplomban délután fél 3 órakor imádkozik Zambory Sándor.

Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor prédikál Uray Sándor.

Arpádtéri templomban délután fél 3 órakor imádkozik Molnár Ferenc.

Ispolyi templomban délután fél 3 órakor imádkozik Peleskey Sándor.

Homokkeri imaházban délután fél 3 órakor prédikál Mezei Béla.

Ujév első napján:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr Révész Imre, délután 5 órakor Sipos Imre.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zambory Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál Szele György, délután 2 órakor Keresztury József.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 5 órakor prédikál Peleth Ferenc.

Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla.

Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor.

Homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Serecs Béla.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Marton Sándor.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3.) év estéjén 5 órakor és ujév napján délelőtt 10 órakor istentisztelet, végzi Farkas Győző lelkész, Urracsorsosztás. Offer-torium.

— Az Ébredő Magyarok Szilvesztere. Az EME debreceni csoportja ma, Szilveszter-estjén tartja Kalvintér 13. alatt házavató estélyét ugyan atalakított és berendezett helyiségében. Az elnökség felkeri a tagozat, hogy családjukkal együtt minél nagyobb számban vegyenek részt a nagyszerű Szilveszteri ünnepségen.

— Blaschkovich János ezredes kinevezése. Blaschkovich János ezredes a honvédelmi miniszter előterjesztésére a Kormányzó a debreceni dandarpáncsnokságtól voat-felügyelővé nevezte ki a honvéd főparancsnoksághoz. A legmagasabb vonat tiszti előléptetés arra méltó és nagy tudású férfit ért, aki debreceni tartozkodása alatt általános megbecsülést és tiszteletet szerzett magának.

— Valódi francia illatszerek, karácsonyi ajándékok Horváth Sándor Elito illatszertárában, Piac-utca 64.

— Gör. kath. tanítóválasztás. A debreceni gör. kath. iskolaszék Papp Gyula esperes-lelkész elnöksége alatt tartott ülésén választotta meg az új kántortanítót. Az állást 7 pályázó közül **Mátyás József** hajdudorogi tanító nyerte el, akit egyhangúlag választottak meg. A gör. kath. népiskola igazgatójává szintén egyhangúlag **Puskás János** tanítót választották meg, aki 16 év óta az egész hitközség bizalmát kiérdemelte.

— **Lóky Béla dr** főigazgatói ki-nevezése. A vallás és közoktatásügyi miniszter **Lóky Béla dr** kegyesrendi tanárt, a budapesti piarista főgimnázium kiváló igazgatóját, érdemeinek elismerésül címzetes főigazgatóvá nevezte ki. **Lóky Béla dr** tíz éven keresztül volt igazgatója a debreceni főgimnáziumnak. Mint matematikus, **Grész Leó**, **Borossay Lajos** és **Suták József** mellett, egyike a magyar tudományos világ leg-nagyobb tekintélyeinek. A szép ki-tüntetetés olyan férfiut ért, aki buzgó és jelentőségteljes munkásságával már életében nagy és megbecsült nevet vívott ki a tudományos és a katolikus pedagógia terén.

— **Szilveszter-est a Homokkertben.** A Homokkerti Ref. Olvasó-Egylet december 31-én családias jellegű Szilveszter estélyt rendez, amelyre az egylet tagjait és azoknak hozzátartozóit meghívja az egylet vezetősége. Belépti díj nincs.

— **Monna Lisa** mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha **Vargánál** készül a fotográfiád.

— **Kardos László** cégnél valódi **Jaeger** női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

— **Sipos Imre** lelkész előadása. A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya január 2-án este 6 órakor a Kollégium fűtött dísztermében rendez havi gyűlést tart. A szokásos előadást **Sipos Imre** lelkész: Egyházi népmozgalmi adatok címen tartja meg.

— A Kormányzó debreceni látogatása alkalmával sértette a Kormányzót egy cselédnő. A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa most vonta felelősségre **Nagy Zsuzsanna** 29 éves cselédet, aki szolgálati helyén, Szent Anna-utca 22. szám alatt az nap, mikor a Kormányzó Debrecenben tartózkodott, veszekedni kezdett szolgálatadó gazdájával s ekközben ilyen kijelentéseket tett. „Nem urak ezek a rossz-sab urak, ki kell őket irtani a Kormányzóval együtt.” A bíróság 1 hónapi és 15 napi fogházra ítélte kormányzósértés miatt **Nagy Zsuzsannát**.

— A kereskedő ifjak bálja. A debreceni kereskedő ifjak január 17-iki bálja iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A fényesnek ígérkező táncmulatságra jegyek **Kentsek Kornél**, **Bészler és Dávid**, **Márton Gyula** és **Varrógyepraktár**, Piac-utca 56. szám alatt, páholyjegyek pedig **Kardos László** kereskedésében kaphatók meghívók felmutatása mellett.

— **Kardos László** cégnél híres **Cosmanos** barchettek, flanellek gyönyörű választékban 40 ezer koronától.

— **Kardos László** cégnél eredeti angol plaidok, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

— **Kardos László** cégnél gyapjú flanel takarók minden igényeknek megfelelő választékban.

— **Álgya-Papp Sándor** tábornok előléptetése. Budapestről jelentik: A Kormányzó alsókomáromi **Álgya Sándor** m. kir. honvédtábornokot, **József** főherceg eddigi szárnysegédét a honvédelmi miniszterium fő csoportfőnökévé nevezte ki. A főherceg új szárnysegéde vitéz **Fáby Dániel** vezérőrnagy lett, aki eddig a honvédelmi miniszteriumban teljesített szolgálatot és új hivatalát január 1-én veszi át.

— **Piasinszky és dr Székelyhidó** opera- és balett estélye iránt óriási az érdeklődés. Egyetlen fellépésük január 8-án a Bikában lesz. Jegyek **Keszthely** és **Kronovitznál** kaphatók.

— **Felhívás** a Magyarság, Szózat, Nemzeti Ujság, A Nép és Uj Nemzedék előfizetőihez. Postaköltségét megtakaríthat, a postán nem kell várnia, ha a fenti lapok fiók kiadóhivatalában fizeti be az előfizetés díját. Piac u. 42., posta mellett. **Kovács Károly** fiókkiadóhivatal-vezető.

— **Öngyilkosság a Katz-telepen.** **Korody** Sándorné Katz-telepi lakos kedden délután öngyilkossági szárdékből felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már kiszorult. Tettének oka gyógyíthatatlan betegség.

— **Halálozás.** **Özvegy Mariay** Póterné, poklosteleki **Nagy** Ida 74 éves korában Derecskén hirtelen elhunyt. A megboldogult nagyasszonyt, kiből **dr Mariay** Ödön miniszteri osztálytanácsos a kiváló író és **dr Mariay** Barnabás derecskei főszolgabíró édes anyjukat gyászolják, ideiglenesen december 26-án helyezték nyugalomra Derecskén általános részvét mellett.

— **Tűkőgyártás, üvegesítés, kirkatok tükrözése** **Sipkovits, Szivulca** 14-15. Telefon 356.

TESTEDZÉS

Magyar csapatok külföldön. Az NSC Olaszországban 0:0 arányban eldöntetlenül mérkőzött. A KAC szintén elindult külföldi turájára.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán este 6 1/2 órakor: A hamburgi menyasszony. Operette. C) bérlet. Szerdán este 10 1/2 órakor Nagy Szilveszteri Cabaret. Bérletszűnet. Csütörtökön délután Notás kapitány operette. Olcsó helyárak. Csütörtökön este A három grácia, operette. Uj betanulással. Pénteken A hamburgi menyasszony, operette. D) bérlet. Szombaton A három grácia, operette A) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház
Még a délelőtti folyamán váltsa meg jegyét a ma esti monstre kabaréra a színházban.

Hamburgi menyasszony, a debreceniek szívéhez nőtt slager operette 6 és fél órai kezdettel C) bérletben ma szerdán.

10 és fél órakor kezdődik a színházban a Szilveszter-esti monstre-kabarett.

Tombola nagyszerű nyereményekkel követi a színházban a szenzációs számokból összeállított műsoru kabarét.

Szilveszterkor mindhárom mozgószínházban Nevetőesték, legkiválóbb burleszkekkel összeállítva. Ingyen ajándéktárgyak kiosztása. Tekintettel a nagy érdeklődésre, kérjük a közönséget, hogy jegyét idejében váltsa meg. Jegyelővétel a délelőtti órákban. Előadások 6 és 9 óráig.

Evnyitó műsorok új napján: Apolló: Jazmina, regény mohamed országából.

Urania: Suttana, emberek és elemek harca a tengerrel.

Vigszínház: Démonok világa, exotikus miliőben játszó film.

Jön Atom a boldogságról. Flandriai film Coogannal.

Meteor-mozgó

Szerdán, Szilveszter napján „Fridericus Rex” Világláger. Harmadik és negyedik befejező rész. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Csütörtökön Újév napján „Vízözön” — Amerikai attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.



Nagy újévi vásár!

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök narancs, diszdobozos cukorkák, likörök, pezsgők, borok, tea, rum kapható a

„Hangya” üzleteiben

Főüzlet: Rózsa-ucca 2. Fiókok a város minden részében.

Ma nagy Szilveszter-est az Arany Bika dísztermében és az Omnia-mozgó helyiségében

A színtársulat mai nagy Szilveszter-estéjének műsora a következő: 1. Nyitány. Játssa a katonazenekar, vezényli Nöth Antal. 2. Bűvész mutatványok, Sötét Balázs. 3. Kovács Terus és Markovics Bandi énekes táncos duett. 4. Hortobágyi, Kupaék. 5. Szilvágyi Marcsa, Chansonok. 6. Bernáth József, Zenés jelenetek. 7. Kóbor Irán, Énekek. 8. Nemes István, Hegedű szóló. 9. Gyöngyössi Mária, Chansonok. 10. Szigeti B., Magán-jelenet. 11. Torma Gusztó és Károlyi, Páros jelenet. 12. Unger István, Énekek. 13. Rajz Ferenc, Újévi köszöntő. 14. Tombolajáték.

Az Omnia-ban ugyanezen műsor, más sorrendben. Műsor után tánc Racz Laci zenekarával és katonazenekarral. Szépségverseny, amerikai házasságkötés, confetti, stb.

Jegyek válthatók d. e. mindkét helyre a Bika portásánál 10—1 óráig és d. u. 3 órától és 6 órától az illetékes pénztáraknál.

Tánchoz a hölgyek jegyet nem váltanak.

MŰVÉSZET

A Művészeti Kiallítása megtekinthető naponta Szent Anna-utca 5. szám alatt első emeleten, délelőtti 10 órától délután 6 ig.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár. A keddi lovasáron a felhajtás közepes, kereslet nincs. Jöminőségű ló ára 8 milliótól, közepes 4-től fölfelé, silány 800,000 koronánál kezdődik. A szarvasmarha piacon közepes kereslet mellett kicsi a felhajtás. Vágómarha 9—13,000, szopósborjú 17—18,000 korona kilogrammonként élősulyban. Jarmosókból páronként 13—17 millió, fejőstehén darabonként 4—8 millió korona.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070³/₁₀₀.

Zürichi zárlat

Newyork 513¹/₂, London 2433, Milánó 2162¹/₂, Páris 2780, Brüsszel 2565, Prága 1557¹/₂, Budapest 0.0070³/₁₀₀, Belgrad 780—, Bukarest 565, Hollandia 208¹/₂, Varsó 99—, Berlin 122³/₄, Bécs 72,4¹/₂, Szófia 375—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 72390—72970, angol font 344000—347000, hollandi forint 29275—29525, francia frank 3947—3967, svájci frank 14085—14225, cseh korona 3184—2204, lei 380—382, líra 3044—3074, dinár 1095—1115, osztrák korona 102,55—103,05 fillér Napoleon arany — pénz.

Terményfőzsde zárlat

Irányzat lanyha. Buza 10 ezerrel olcsóbbodott, egyéb terménycikkre is inkább lanyhán tendáltak.

Hivatalos árak: 76 kites tiszavidéki buza 527¹/₂—530, egyéb 525—527 fél, 78 kites tiszavidéki buza 537 fél—542 fél egyéb 535—537 fél, rozs 435—440, tak. arpa 400—420, sörárpa 470—500, köles 260—70, zab 410—420, tengeri 255—60, repce 660—690, korpa 225—30.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyílt vásári maradvány 206, érkezett 484, eladatott 160. Zárt vásári maradvány 5, érkezett 21, eladatott 7. Árak: könnyű 23—34, nehéz 24—27.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Sodorjon **JANINA** papírt!!

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J.

4

HARMADIK JELENET.

Bán: A buta népség mennyire izgul ilyen semmi dolgon.

Magda: Hála Istennek! Ezek legalább nem könyvekből látják a világot, mint némely könyvmoly.

Bán: Nagy tévedés. Eppen a munkások akarnak eszmékből farragni új világot. A könyvek hirdetik, — értsd meg: a könyvek, — hogy az erőszak a megváltó.

NEGYEDIK JELENET.

Zsöfi: (Visszajön, kezében levél.) Ezt meg el is felejtettem átadni. A postás az ajtóba dugta. A nagyságos urnak szól. (El.)

ÖTÖDIK JELENET.

Magda: A főispántól jött.

Bán: (Hirtelen fölkel.) A főispántól? Tehát mégis. Mutasd. (A levelet felbontja, átut rajta.)

Magda: Nos?

Bán: Semmi. Holnap tíz órára magához rendel.

Magda: Nagy ur lettél a városban. Vajjon mért hivat?

Bán: Alighanem a Hir. Már egyszer betiltották. Adta újságja; nekem ugyan sokba kerül ez a firkonckodás.

Magda: A főispán, ugy hallom, utálja.

Bán: Nagyon jól hallod. Nem is érdemel mást ez a tűzrevaló papír. Ami engem illet, én csak helyeselhetem a főispánt, mert tekintélynek kell lenni.

Magda: (A jobboldali ajtó felé indul, de hirtelen megáll, mert az ablakon át megpillantja a közelgő Kartalt és Kofraneket.) Nézd csak, Kofranek és az igazgató. Alighanem ide jönnek.

Bán: (Zavarodottan.) Lehetetlen!

Magda: De ha mondom. Nézd, kinyitották a kertajtót. Persze, hogy ide. Már a georgináknál tartanak.

Bán: Csakugyan. Ezek engem keresnek.

Magda: Ritka vendégek. De most aztán embereld meg magad. Ne mutogasd, hogy haragszol; de azt meg éppenséggel el ne áruld, hogy rájuk szorulsz.

Bán: Ezek engem keresnek.

HATODIK JELENET.

(Magda az ajtóig a vendégek elé megy. Kofranek és Kartal a közepén belépnek.)

Magda: Tessék, tessék.

Kartal: Jó estét.

Kofranek: Kezét csókolom.

(Folyt köv.)

Értéktözsdei árfolyamok (ezresekben)

Angol-Magy. 40	Transzdan. —	Gép és vasut 53	Györi bőr 98	Polg. Sör —
Atlentice 25	Bényák és teptény 410	Magyar acél 230	Hangyaipar 21	Krausz 70
Bosny agrár 53	Bauxittrósz 1840	Belga fém 161	Kábe —	Pannonia 19
Földhitel 275	Beocsin 100	Mérleg 23	Királyautó 3	Temesi sz. 20
Hazai 142	Borsodi 50	Motorgyár 30	Óstermáló 23	Szálloda, gy. fürdő
Hermes 31	Lőrincz 13	Ölem 23	Gummi 283	Hungária —
Hurgária 4	Csep-tégl. 92	Chandvir 170	Német m. 143	Royal —
Agrár 60	Cement 330	Vegyipar 20	Vasut forg. 255	Egisz 40.5
HSzlavon. 62	Kohó 422	Vagongyár 62	Interrexim 20	Ligetszani —
Llyod B. 2700	István 27	Palágyi 10	Star —	Schwartz —
Magyarhitel 58	Drasche 170	Rex 2	Telefon 136	Lukács 10.
Ingatlan 230	Magnesit 2290	Rima 146	Turul cipő —	Faipar —
Cseh 20	M. aszfalt 73	Roessemann 60	Unio szinbár 97	Meroufa 2
Forgalmi 40	A. Kősz. 3385	Rotmüller 8	Szolnoki 4.5	Cserző 24
Jelz. 71	Seránia —	Schlich 58	Zagyvapálya 12	Dharaszó 2.
Ker. H tel. 23	Móri szé 27	Schuller 33	Turul Tem. —	Egy. fa 14.
Leszámitoló 71	Magybát. 116	Tendlorf 62	Cukorgyárak	Funfergyár 21.
Amerik. b. 1100	Salgó 589	Vitkán 70	Délcukor 545	Guttman 800
Német 22	Sajkondói 6	Wörner 17.	Horvát —	Hazai 110
Olasz 20	Ujjaki —	Textilipar	Cukoripar 2590	Honita 8.
Közp. Jelz. 22	Unio —	Textil 65	Mezőgazd. 423	Kőrös 15.
Városi 6	Urikányi 935	Gyapjumo. 50	Mezőhegy. 202	Kronberger 10.
Merkur 9	Nyomdák	Szövőköte 40	Stummer 2426	Lignum T. 46.
Nemz. bank 28	A. henaum 108	Goldberger 171	Élelmiszer	Hitelfa 13.
Osztr. Hitel 172	Fővárosi 5	Györi textil 30	Cinnet 40	Magy.-Am. 8.
Keresk. 1235	Franklin 88	Juta —	Fiumei —	Erdő 2.
Wiener B 116	Globus 36	Karton 106	Fruktus 5	M. Loyd 34
Takarékpénztárak	Kunossi 8.	Kender 175	Halkeresk 27.	Malomsok 10.
B-tvárosi 34	Pallasz 85	Pamut 280	Szajami —	Nemzet 500
Lipótvárosi 21	Révai 58	Szeged 450	Oceán 22.	Lichtig 2.
Egész. fővár 110	Rigler 61	Unio textil 7.	Püspök 23	Ófa új 550
Magy. Ált. 135	Stefanum 4.	Vegyipar	Tokaji 52	Rózbányai 96
Moktár 190	Ujságüzem 4.	Chinoin 10.	Villányi 62	Salavoni 71.
Pesti hazai 3515	Vas és gépgyárak	Dania 100	Gáz és villamos	Ének 52
Közbányai 115	Bródi vagon 110	Diana 11.	Alt. Gázizzó 14.	Nasici 2435
Biztosítók	Koburg 49	Spodiz 135	Alt. Légsz 611	Viktoria 2500.
I. Magy. 8970	Corvin gép 5	Flóra 76	zzó 875	Zabolai 51
Fonciere 188	Csáky 12.	Hung. márt. 145	Just izzó 2.	zentai 160
M. francia 400	Gépgyár 218	Keleti 36	Auer 1145	Erdőbirt. 35
Jég 110	Fabian 73.	Klein és Fia 5.	Pöbus 76	Közlekedési váll.
Pannonia 2500	Fegyver 1105	Klotild 45.	Vasm. vill. 91	Adria 30
Pátia 99.5	Fémkerék. 20	Szikra 51.	Lámpa —	Atlantike —
Malmok	Frankl 145	Török 34.	Olajművek	Közuti 56.
Back 60	Ganz D 3585	Wander 33	Marosi petr. —	Város 67
B-miskolci 28	Ganz vill. 1583	Szénkéneg —	Olajipar 99	Bur 150
Concordia 48	Kistarcjai 51	Labor —	Sőr és szeszipar	Déli vasut 56
Békéscsabai 105	Gvörffy 60	Különfélék	Baróti 19.	Mester 248
Első Bpest 157	Hoffher 130	Bárdi 19.	Részv.-sör 382	Levante 203
Törökstám. 31	Kaszab 52.	Boni 90	Temesi sör 175	M. skolci —
Givella 68	Kissling 75.	Brassói 425	Fővárosi sör 41	Nova 169
Magyar 126	Kühne 40.	Corvin film 115.	Gschwinet 220	Allamvasut 460
Királymalom 32	Láng 18	Dorogi 17.	Györi szesz —	Trósz 171
Viktória 274	Lipták 20.	Dunántuli 50	Keglevich 10	
		Papiripar 41.	Királysör 83	
		Felten 1150		

KILLER EDE

BUTORGYÁROS UDVARI SZÁLLÍTÓ :: DEBRECEN ÉS VIDÉKE LEGNAGYOBB BUTORÁRUHÁZÁBAN

40 éves fennállása alkalmából óriási újévi vásárt rendez !!

Hálószobák 4 és fél millió oo Ebédők 8 millió koronától.

Továbbá nagy választék

leány-szobák, uriszobák, valamint egyéb lakberendezési tárgyakból

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhöz mázsánsként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz

köszenet

Állandóan raktáron tart: Kitűnő porosz köszenet. üzemi sze-et, bánya kokszot és mosott kovácszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknél és egyesületeknél kedvező fizetési feltételek.

Nézzén az Égre!

Jön a VESTA!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Urak, elegáns csak a keménygallér!

Leszállított ár
Szimpla gallér 1200 K
Dupla gallér 1500 K
Keménying 9000 K

hóféhéren mosva, fényesen vasalva
Wacha gyár Simonffy-ucca 55
Vidéki megbízóimnak fele posta megtérítve.

Nagy Szilveszter Estély a

„Keményseprő“ vendéglőben!!!!

Éjfélkor minden vendég külön díjazás nélkül farsangi fánkkal lesz megkínálva. Abonensek január 1-től felvételnek kihordásra is. Tisztelettel NAGY IMRE vendéglős, Péterfia-ucca 52. sz. alatt

KERÉKPÁR

zománcozást és nikelézést
meglepő olcsó áron vállalok.
SZABÓ LAJOS műszerész
Magos-ucca 25.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondosod, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 7. sz. (Zenedével szemben).

Üzletáthelyezés miatt

mélyen leszállított áron árusítok

mindennemű piperecikket. Kilogrammos piperezappan 49.000 kor. kilója és már csak január 1-éig kapható.

Horváth Sándor Elite illatszertára Piac 64

Mindent megtalál a

HANGYA

üzleteiben. Főzetlet Rózsa-ucca 2. Fiókok a város minden részében.

Telefon 9 88

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szög) 5000 korona

Levelezés

Házasság céljából megismerkednék jómódu úri emberrel. „Középkort már átléptem” jellegére a kiadóhivatalba. 9690

Földbirtokok vagy nagyobb földbirtok leányaival való ismeretséget keres házasság céljából, esetleg rokonságaiak közbejöttével, egy 130 hold területen gazdálkodó 27 éves ref. vall. tartalékos tiszt. Leveleket „Buzavirág” jellegére a Hajdúföld kiadóba kérek 3707

Tartós barátság jellegére levél van az Egyetértésnél. 9693

Övegy asszonyka, 29 éves, idősebb úri emberrel megismerkedne, aki anyagiag néha ki-segitene. — „Lizelotte” jellegére az Egyetértéshez. 4875

Nem bánja meg jellegére levél van a Tiszántúli K. adóban. 9737

Iparművész 28” jellegére levél van a Hajdúföldnél, kerem átveenni. 3789

Lakás

Maganos úrnőnél kétszobás lakást keresek, cserébe kosztot adok 8754

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Károly Ferenc József-ut 6. 3720

Teljesen különbejárati butorozott szobát keres maganos úri ember, melyet csak egyszer-kétszer venne igénybe helenként. Lehetőleg a főtér közelében. Leveleket „Jó fizetek” jellegére kizárólag a Független Újsághoz kérek 9126

Ötös utcai butorozott szoba izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban, 9727

Teljes napi 10-15 liter egy tételben eladó Hatvan-utca 13. emelet hátul. 9728

Kiadó egy nagy szoba konyha használati szerényebb iparosnak. Cim Egyetértésnél. 9700

Lakás egy szoba konyhával, butorozva vagy anélkül kiadó, Bethlen-utca 67. Délután 3-4 óra közt, 9715

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó, Beicsényi 46. 9716

Különbejárati 2 ágyas butorozott szoba garzon úri embereknek kiadó. Csapó-utca 61. sz. 9697

Izr. házaspárnak butorozott szoba Hatvan-utca elején kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 9723

Átadó szoba, konyha lakás Mészáros-utca-ban hat millióért. Bővebbet Hack. Lorántffy-ut 2. 9724

Vecsi butorozott szoba intelligens nőnek kiadó azonnal. Varga-ut. 24. 9733

Modern szoba, konyha, spájzos lakásomat elcserélném két szobával. Cim a kiadóban. 9702

Butorozott szoba kiadó, József kir. herceg-utca 30. 9717

Különbejárati butorozott szoba kiadó Korpány-utca 8. Csapó-utcai kuszárlaktanyánál. 9703

Ajánlat

Gyapjúfonál gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. 3290

Postai dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Butoroktár a legprimábban felszerelve — minden igényt kielégít. Vértessí bu torasztalos, Burgordia 12. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. 9276

Szörfvizsgára szakszerűen előkészít Kiss autó, motor és gépjávitó szörfiskolaja. Erzsébet-utca 20. Telefon 901 9628

Husfűtő elfogad Bikfalvy, Péterfia u. 54 3534

Zongorázn tanítók kezdőket, haladókat. Akadémista. Cim a Hajdúföldnél. 3824

Ötíz milliót kihelyeznék olcsó kamattal ingatlan fedezetre. Hock iroda, Szent Anna-utca 4 9669

Pénzes társat keresek jól jövedelmező ipari üzem megnagyobbításához. Megélhetés biztosítva. Értekezhetni lehet Sarok-utca 2, az üzletben 9653

Ötismadaságodot, jó munkást, felvesz Erdélyi Antal, Rakovszky-utca 12 9654

Egy tisztességes bejáróné felvétetik úri asszonyhoz. József kir. herceg-utca 68 9655

Társnak faszakmában teljes szakismerettel és ismeretséggel bíró egyén jelentkezzen. Cim a kiadóban 9656

Két és fél éves kis leányom mellé felvennék komoly, jobb leányt, ki a háztartásban is segítené. Bach, Szent Anna-utca 1 szám 9657

Intelligens leány irodai teendők elvégzésére ajánlok perferkt gépirással. Cim a Hajdúföld kiadóban. 8738

Intelligens uraknak ebéd, vacsorát adok. Cim Arany János 10. 3734

Mindenkinél olcsóbb! Hálószerobák, ebédlők, konyhaberendezések, sodrony, madrac és mindenféle fa- és vasbutorok nagy választékban, Fenyves butoráruház. Kistemplomnál. 9714

Zsír, a ref. Kollégium tápintézete 20-25 mm. szavatolt, I. rendű sertés zsír január hó 5-éig való szállításra ajánlatot kér. Ajánlatok f. hó 31-ig a Kollégium igazgatóságának címére a tápintézeti gondnokhoz adandók be. 2-3 mm. is megajánlható. 9694

Butor leraktározást elvállalok. Hálószeroba olcsón eladó. Hatvan 84. 9635

Teljes uradalmi, hónapszámra kapható. Fűvészker-ut. 8. 9696

Kereslet

Ölmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

Nagy raktárhelyiséget keresek. Piac-utca közelében. Berger porcellánkereskedő. Piac-ut. 66. 9456

Irodai gyakorlatlall rendelkező kisasszony azonnali belépésre felvétetik, Adorján és Mandel, Piac-utca 83. 9640

Központon elsőrangú iparághoz nagyobbításra pénzes társat keresek. Cim a kiadóban 9674

Német nevelőnő két gyermek mellé jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadóban 9683

Ístálló trágyát megvételre keresek. Simonffy-ut 9. szám. 3737

Ügyes hentesegédet azonnali belépésre felvesz a Kuczik G. utóda hentesárugyár. Verbőczy utca 10. 8732

Kifutó fiú felvétetik azonnala vagy elcséjére. Kafeipar, Bethlen 19. 9684

Eladás

Macsón 18 hold és Bellegelőn 5 hold elsőosztályú fekete föld eladó. Értekezhetni dr Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Verbőczy-utca 4. 9447

Az Hatvan-ut 28. és 29. szám alatt 8400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas Istrán-ut telek lakóházzal, Értekezhetni Batthyány-utca 14. szám. 8158

Fajtiszta 10 hetes német vizsla kutya és Plymouth kakasok eladók, Arany János-utca 31

Bővívő-u. 49. számú három ucsára nyíló modern új ház eladó, mindkét sarkán ületohelyiség. Három szoba mellékhelyiségekkel elfoglalható. Ügynököt dijazok. 3694

Eladó Csige-kert, Károly Ferenc József-ut 42 sz. saroktelek. Érdeklődni Mester-utca 29 9497

Ondódon, Veréb dűllőben a 7 km-nél eladó 35 hold föld. Értekezni Batthyány-utca 17, ügyvédi iroda 3648

Eladó egy 4-es H P Hofner huzatos jó karban levő oséplőgarnitúra Hajdú-öszörmény Debreceni körút 2259. 3652

Eladó Homokkert Kis Áron-ut 12. számú osaládi nagy ház. Azonnal beköltözhető. 9687

Hegedű tokkal, kottatartóval, vadászcsizma eladó. Simonffy 16. Libaüzlet. 9588

És karban levő hercser, kis állványos tükör eladó. Búdi-utca 10., udvarban hátul. 9678

Eladó egy kétlovas kocs, Cediéd-utca 14. Hegedűs. 11-2-ig 9679

Tűzfalep, kisebb kivitelű, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel eladó — Értekezni Székely-utca 9 9680

Eladó egy 120 kilós sertés. Csapó-kert Kinizsi-utca 87 9666

Eladó ház Bözörményi-ut 8 szám. Értekezhetni a tulajdonossal 9671

Egy nagy szürke kredenc, gyermekkocsi, használt férfi és női cipők eladók. Cim a kiadóban 9686

Egy 90 kilós mac eladó. Ugyanott egy antik könyvszekrény. Maróth-utca 3 988

Beköltözhető négyszobás lakással nagy-telekű sarokház eladó. Cim Egyetértésnél 9689

Eladó 50 drb pezsgős, 50 konyagos üveg nagy, 3 drb lőszormadrác. Kigyó-ut 53. tüzletben 3731

Eladó Homokkert Budai Ézsaiás 28. számú ház. Értekezni ugyanott. 3736

Költöz e már olcsó házat? Tekintse meg a Morio-utca 9. számú két ucsára nyíló házat. Három szoba, konyha, kamarák, nagy istálló. Más vétel miatt sürgősen eladó. Rögtön átadás. Ügynököt dijazok. 9684

Eladó ház, rajta korcsma, fűszerüzlet és fodrászüzlet. Értekezni Csapókert, Já- uosi-utca 44. 9658

Prima hiszt sertések eladók. Széchenyi-utca 8. szám, keresztépület. 9659

Eladó két lóra való szerszám, egy sárga kocs, egy féderes talyiga. Miklós-utca 43 9660

Eladó egy szép nőtény farkas lóval, Arany Bika bérház, házfő ügyelő. 9661

Beköltözhető csaádi ház azonnal eladó Rakovszky uc a 33. 9662

Vegyés

Akar Ön érettségini? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánaton folytatni. Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magánintézmény Budapesten, Rákóczy-ut 57/b. Tiszviselőknök kedvezmény. 8120

Házasságot sikerrel, diszkrétan leggyorsabbított a legelőkelőbbig közvetít Darócyné Debrecen, Arany János-utca 15 8635

Brillians fülbevalót ügyfelem megbízásából irodamban folyó hó 30-31 én délb. 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Az ékszer tizenhat millió koronán stul nem fog eladatni, Dr Tukacs Dezső ügyvéd, Ferenc József-ut 63. 9685

Háramarosiak összejövetele szombaton a Gambai uszban. 3731

Wladja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

Megnyilt! **BIRÓ ÁRPÁD** **Megnyilt!**
divat aruháza Szentanna-u 5 sz.
a Hegedűs-féle áruház helyén.
Üzletátvétel folytán leszállított áron: vásznak, kanavásznak, rövidárúk. Nagy választék selymek és ruhaszövetekben.
Maradékok az ujévi vásár alkalmából rendkívül olcsó árban



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Alkalmos ujévi ajándék!

Debrecen, Piac-utca 79. szám

Nagy ujévi vásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!
Szabókelekek, belésárúk, harisnyák, csipkék, himzések, kötő és szövőfonalak das választékban, legolcsóbb gyári áron
MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaszóó
Elvállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.
PIAC-UTCA 56

! Megnyiltak !
HORTOBÁGY MALOM
! LISZTRAKTÁRAI !

Csapó-utca 6. szám alatt
Telefon: 915

Hunyadi-utca 12. szám alatt
Telefon: 900

Bözörményi-ut 1. sz. alatt
Telefon: 179 és 11-49

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara
legolcsóbban

kicsinyben állandóan kapható

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.